
VERBALE DEL 23 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 23 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:15 presiede la seduta il Presidente Giuseppe Federico.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il Presidente Federico. Risulta assente il 

consigliere Guaresi. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Nell’ambito delle comunicazioni, il presidente Federico legge un invito, da parte dell’Associazione Sperone 

167, che ha per oggetto: Invito alle cittadine, ai cittadini, alla società civile e alle istituzioni: giorno domenica 

26 c.m. Sperone 167 lancia l’iniziativa In-Cura, un’azione collettiva nel centro servizi di Viale Giuseppe di 

Vittorio per liberare l’immobile dai rifiuti. 

In merito a questo invito, il Presidente Federico sebbene ritiene che l’iniziativa sia lodevole, non sa se il 

comune ha dei progetti per questi locali, pertanto non parteciperà. Riconosce che questi ragazzi hanno fatto 

diverse iniziative lodevoli allo Sperone, come la realizzazione dei murales, ma non questa iniziativa che ritiene 

poco opportuna.  

Il consigliere Marchese lamenta che siamo in prossimità della stagione estiva e ancora i nostri marciapiedi 

sono disseminati di erbacce che causano anche il proliferarsi degli insetti, pertanto è necessario sollecitare che 

vengano espletati questi servizi non solo per dare decoro alla città ma anche per tutelare la salute dei nostri 

cittadini.  

Il consigliere Sala comunica che ieri è stato contattato da diversi cittadini e ha effettuato un sopralluogo in 

via Gibilrossa, dove si è creata una discarica a cielo aperto. Ha inoltre constatato che sono stati spostati i 

blocchi di cemento e diverse automobili e motociclette circolano. Precisa che questi blocchi sono molto 

pesanti e pertanto difficili da spostare, pertanto i delinquenti che hanno creato questa discarica, saranno muniti 

di un mezzo meccanico. Chiede che venga immediatamente predisposta una nota al comando PM e alle Città 

Metropolitane, affinché questo tratto venga attenzionato, per ridare serenità ai cittadini. In ogni caso ieri ha 

anche pubblicato questa problematica sui social, in quanto i cittadini devono sapere che i consiglieri sono al 

loro servizio e si prodigano a risolvere le criticità.  

Alle ore 09:25 entra il consigliere Guaresi. 

In merito a questo grave problema, il Presidente Federico ricorda che si attende la disponibilità da parte del 

sindaco, per effettuare tutti insieme, il sopralluogo su questo tratto, anche per capire quando inizieranno i 

lavori della riapertura della Sp 37, strada provinciale che collega Palermo a Belmonte Mezzagno, visto che 

questo problema persiste da troppo tempo e crea disagi non indifferenti ai cittadini. 

Il consigliere Tusa si allaccia a quanto detto, è assurdo che si sta perdendo troppo tempo per iniziare i lavori 

in questo tratto di vitale importanza, pertanto chiede di invitare in aula chi di competenza per avere 

delucidazioni, visto che si stanno perdendo anche i dodici milioni di euro stanziati per l’esecuzione degli 

interventi per contrastare il dissesto idrogeologico a Ciaculli. Infine si associa a quanto detto dal consigliere 

Marchese, è necessario che vengano espletati i servizi di diserbo, soprattutto in prossimità di scuole e chiese, 

per ridare decoro alla nostra città, anche in vista delle prossime festività pasquali. 

Il consigliere Guaresi si compiace che finalmente è stato aperto il bando per l’affidamento esterno dei lavori 

di manutenzione ordinaria e straordinaria delle strade. Affidare il servizio a una ditta esterna dovrebbe ridare 

il giusto decoro alla città. Visto che saranno assegnati otto lotti, ritiene che le circoscrizioni dovrebbero gestire 

e controllare i lavori, visto che sono a conoscenza di quali strade e marciapiedi hanno la priorità sulle altre.   

Alle ore 09:40 esce il presidente Federico e presiede il vicepresidente Viscuso. 

Terminata la discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali 

sedute precedenti. Nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Gandolfo e Tusa e il consiglio approva. 

Alle ore 09:45 esce il consigliere Marchese. 

Si dà lettura del verbale del 13 Febbraio 2023 che viene approvato all’unanimità dei presenti alle ore 

09:48. Risultano assenti alla votazione il consigliere Marchese e il presidente Federico. 



Alle ore 09:50 escono i consiglieri Guaresi, Lo Nardo e Piazzese e il consigliere Marchese chiede la 

verifica del numero legale. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i consiglieri Colletti, Gandolfo, Sala, Tusa e il 

presidente Viscuso. 

Constatata la mancanza del numero legale alle ore 09:51, il presidente Viscuso rinvia la seduta di 

un’ora. 

Alle ore 10:51 il consigliere Colletti riapre la seduta. Verificata con gli uffici la mancanza del numero 

legale, si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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